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ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO ALTO
SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)
 
Ata da 4ª Reunião Ordinária de 2024, realizada em 07 de novembro de 2024, por
videoconferência através da plataforma Teams. Estiveram presentes à reunião: Flávio Andreote
dos Santos (PMMG); Raquel Queiroz Paim Gomes (Secretaria de Estado de Educação - SEE);
Mariano Gomes (IMA); Carlos Henrique Ribeiro Amorim (Município de Japaraíba); Mozart Basílio
da Silva (Prefeitura Municipal de Luz); Cynthia de Paula Andrade (Prefeitura Municipal de Pains);
Débora Emília da Silva (ARPA); José Adão da Silva Neto (Mineração Calciolândia Ltda.); Paulo
José de Oliveira (APPA); Kleber José de Almeida Júnior (Mineração Vale do São Miguel Ltda.);
Wellerson Juliano Eleutério (CSN Cimentos S.A); Lessandro Gabriel da Costa (Associação
Ambientalista do Alto do Alto São Francisco - ASF); Lázaro Araújo de Oliveira (Instituto Diadorim
para o Desenvolvimento Regional e Socioambiental); Geovane Paim Soares (White Martins Gases
Industriais Ltda.); Jacques Gontijo Álvares (Município de Bom Despacho); Maik Antônio Vieira da
Silva (Município de Moema ); Débora Emília da Silva (Associação Regional de Proteção Ambiental
- ARPA); Clarissa Bastos Dantas (Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM); Marcos Vinicius
Meneses Vieira (Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável –
SEMAD); Sueli Maria dos Santos (Município de Japaraíba); Túlio Pereira de Sá (Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais - FIEMG); Isabela Garibaldi Cunha Tavares (Município de
Santo Antônio do Monte); Luciano dos Santos Rodrigues (Associação Brasileira de Engenharia
Sanitária e Ambiental - ABES); Martiniano Fagundes Nascimento (Associação de Valorização e
Apoio ao Ensino Profissionalizante – AVAMEP); Jeane Sabrina Maia (Instituto Mineiro de Gestão
das Águas - IGAM); Valdeci da Rocha (Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA); Liliane Cristina
Arantes (Município de Córrego Fundo); Ivana Falco Veloso (Associação Nordesta Reflorestamento
e Educação); Lázaro Araújo de Oliveira (Instituto Diadorim para o Desenvolvimento Regional e
Socioambiental); Sabrina Falco Raimundo (JCSS Empreendimentos e Participações Ltda. Como
visitantes compareceram à reunião: Altino Rodrigues Neto; Guiliane Carolina de Almeida Portes
(IGAM); Rayane Anastácia de Matos Santos (CBH-SF1); Dirceu de Oliveira Costa (ARPA).
Kemerson Campos Soares (COPASA). 1) Abertura da reunião e conferência de quórum: Após
conferência de quórum deu-se início a reunião às 10h. O Presidente do CBH-SF1, sr. Flávio
Andreote dos Santos (PMMG), cumprimenta a todos os conselheiros e agradece as participações.
2) Informes da Diretoria: Flávio Andreote dos Santos (PMMG) passa a palavra ao vice-
presidente do CBH-SF1, Lessandro Gabriel da Costa (ASF) que fala sobre a programação de um
seminário a realizar-se na bacia do Alto São Francisco, Lessandro diz que o evento poderá
acontecer até o 1º semestre de 2025 e o mesmo foi adiado com vista nas mudanças no Poder
Público Municipal em decorrências as novas gestões. A secretária-adjunta do CBH Débora Emília
da Silva (ARPA) informa sobre a prorrogação do edital de chamamento de execução de obras e
esgotamento sanitário e coletivo na região, Débora informa que o prazo foi estendido até o dia 26
de fevereiro de 2025 e fala sobre a importância de mobilizar os municípios para a ampliação do
saneamento básico na bacia. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária de
2024, realizada em 08/08/2024: O presidente do comitê Flávio Andreote, fala sobre a ata, seu
encaminhamento junto a convocação da reunião e as correções indicadas pela conselheira Jeane
Sabrina Maia (IGAM) e pelo conselheiro Paulo José de Oliveira (APPA). Em seguida coloca a
mesma para apreciação. Foram registradas duas abstenções de voto sendo uma pelo conselheiro
Marcos Vinicius Meneses Vieira (Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustentável – SEMAD) e outra pelo conselheiro Valdeci da Rocha (Instituto Mineiro de
Agropecuária - IMA). Não havendo outras manifestações a ata é colocada em votação e aprovada
por unanimidade não registrando-se nenhuma manifestação contrária. 4) Informes sobre as
faltas recorrentes dos representantes de segmentos e entidades: Flávio Andreote fala sobre
a recorrência de faltas das entidades notificadas e sobre a importância da articulação da
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participação com o suplente caso o titular não possa participar de determinada reunião, na
oportunidade solicita a leitura das entidades notificadas e seus respectivos representantes. A
conselheira Jeane Sabrina Maia (IGAM) fala que é importante encaminhar aos conselheiros o
controle de frequência após cada reunião para que as instituições tenham o controle de faltas e
não deixarem incorrer em três (03) faltas consecutivas ou seis (06) alternadas assim evitando a
notificação e garantindo uma participação efetiva das reuniões. O conselheiro Paulo José de
Oliveira informou sobre a dificuldade de articular com o (a) suplente. O presidente do CBH-SF1
Flávio Andreote dos Santos fala sobre a votação de atas visto que alguns conselheiros registram
abstenção no momento da votação já que não se fizeram presentes na reunião em questão,
Flávio Andreote fala que é importante que o representante que se fizer presente seja titular ou
suplente alinhe junto ao representante na próxima reunião o que foi tratado para que a votação
represente a instituição. 5) Mobilização dos conselheiros junto aos novos integrantes dos
poderes executivo e legislativo municipais, sobre o PSA: O presidente do CBH-SF1 Flávio
Andreote dos Santos fala que possivelmente o assunto deve ser levado a todas as reuniões
devido a sua importância. Fala sobre a importância do PSA principalmente no que se refere ao
carreamento de solo que é o principal problema da Bacia Hidrográfica. Flávio solicita a todos os
conselheiros que tem conhecimento sobre essa importância que levem ao Poder Público
Municipal de seu município e aos novos gestores para que seja reforçada a importância da
necessidade do PSA a nível municipal e diz que quaisquer referências sobre conhecimento
técnico podem ser tiradas através de contato com o Instituto Mineiro de Gestão das Águas –
IGAM e a Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD.  6)
Informes sobre a cobrança decorrente da outorga e o consequente pagamento: Flávio
Andreote diz que o objetivo do item de pauta é lembrar a todos os conselheiros sobre a tratativa.
A conselheira Jeane Sabrina Maia (IGAM) informa que a última parcela cobrança decorrente da
outorga venceu no dia 31 de outubro de 2024 e todos aqueles que não efetivaram os pagamentos
já são considerados inadimplentes e fala sobre a importância de buscar a regularização junto ao
órgão responsável. Jeane informa sobre os levantamentos referentes a inadimplência e diz que
muitas pessoas não efetivam o pagamento por não ter conhecimento, uma vez que a cobrança na
Bacia é algo novo. Jeane informa que dúvidas referentes a cobrança pelo uso de recursos
hídricos podem ser encaminhadas ao e-mail e contato de WhatsApp que serão disponibilizados
no grupo do CBH-SF1. 7) Sensibilização dos conselheiros para a capacitação individual
junto ao Trilhas do Saber e ANA, entre outros cursos: Flávio Andreote fala sobre a
importância da capacitação dos conselheiros e informa sobre o “Trilhas do Saber” onde é possível
acessar cursos específicos para conselheiros. O conselheiro Luciano dos Santos Rodrigues
(Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental - ABES) informa que é professor na
Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) e é possível que ofereçam cursos específicos
através do centro de extensão da universidade, colocando-se a disposição. O secretário do CBH-
SF1 Túlio Pereira de Sá (Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG) fala
sobre a importância da realização dos cursos disponíveis no “Trilhas do Saber” e do posterior
envio dos certificados a secretária do CBH para arquivo. Túlio fala também sobre a importância
da realização do curso de gestão participativa disponibilizado no site. Na sequência a conselheira
Jeane Sabrina Maia fala sobre o curso disponível e prazo para inscrição, reforça também sobre a
importância de encaminhar o certificado após conclusão do curso com vistas a atender metas do
plano de governança. 8) Apreciação e deliberação do calendário de reuniões para o ano de
2025: Flávio Andreote apresenta o calendário de reuniões e após discussão de preferencias de
dias e horários coloca em votação a deliberação que aprova o calendário de reuniões ordinárias
para o ano de 2025. Não havendo nenhuma manifestação contrária é aprovada por unanimidade.
9) Assuntos gerais: Não houve discussão visto que todos os assuntos a se tratar na reunião
foram pautados anteriormente. 10) Encerramento: Não havendo mais assuntos a se tratar, foi
declarada encerrada a sessão às 11h20min a qual foi lavrada a presente ata pela secretária
Rayane Anastácia de Matos Santos.
 
 

Flávio Andreote dos Santos - Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do
Alto São Francisco CBH-SF1
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Documento assinado eletronicamente por Flávio Andreote dos Santos , Presidente(a), em 25/03/2025,
às 09:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 109605441 e
o código CRC 109375AA.

Referência: Processo nº 2240.01.0002688/2020-97 SEI nº 109605441
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